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Exercice 1

Soit tr : Mn(K) → K la trace. Montrer que tr(A + B) = tr(A + B), tr(αA) = αtr(A) et
tr(AB) = tr(BA) et tr(At) = tr(A)

Exercice 2

Soient les matrices suivantes :

A =

 2 5 −1
0 1 3
0 −2 4

 ; B =

 1 7 −1
2 3 4
0 0 0

 ; C =

 1 2
0 4
−1 0

 .

Calculer : (A− 2B)C, CTA, CTB, CT (AT − 2BT ), où CT désigne la matrice transposée de C.

Exercice 3

Calculer les déterminants des matrices suivantes :(
7 11
−8 4

) 1 0 6
3 4 15
5 6 21

 1 0 2
3 4 5
5 6 7

 1 0 −1
2 3 5
4 1 3


Exercice 4

Calculer les déterminants des matrices suivantes :

a b c
c a b
b c a




1 0 0 1
0 1 0 0
1 0 1 1
2 3 1 1



−1 1 1 1
1 −1 1 1
1 1 −1 1
1 1 1 −1




10 0 −5 15
−2 7 3 0
8 14 0 2
0 −21 1 −1


Exercice 5

Les matrices suivantes sont-elles inversibles ? Si oui, calculer leurs inverses. 1 2 3
2 3 1
3 1 2

 ,

 1 0 −1
2 0 1
1 1 3

 ,

 2 1 −1
0 3 0
0 2 1

 .

Exercice 6

En appliquant l’algorithme de Gauss, résoudre le système linéaire suivant :

S :

 2x1 + 4x2 − 6x3 − 2x4 = 2
3x1 + 6x2 − 7x3 + 4x4 = 2
5x1 + 10x2 − 11x3 + 6x4 = 3

.


